

## 逾3000億引進「全球鷹」等 圖加強監視釣島

香港文匯報訊(記者馬靜 北京報道)據日媒報道,日本政府昨日通過2014年度預算案,其中防衛預算比2013年度增加 2.8%,約為4.88萬億日圓(約合港幣3,628億元)。據悉,這是安倍政權連續兩年增加防衛預算。日本政府明確表示,此舉針對中 國,包括加強對中方在釣魚島海域活動的監視。著名軍事專家羅援表示,日本已經開始對中國指名道姓公開叫板,其擴軍目的也 已非常明顯,日本是亞太地區的麻煩製造者、和平破壞者和現狀挑釁者。

圓,此外還將增加用於提高島嶼防衛和早期警戒管 制能力的預算。在2013年以前,日本的防衛預算 連續10年持續減少,但自從安倍政權去年年底上 台以來,為了強化防衛能力,日本連續兩年增加防 衛預算。

#### 配水陸機動部隊 購「魚鷹」運輸機

報道稱,日本政府稱為了應對中國的海洋活動, 將實施新防衛大綱和中期防衛力整備計劃(中期 防)。為了加強監視中國在釣魚島附近海域的活 動,日本政府預計將花費2億日圓引進美軍的「全 球鷹」無人偵查機,及13億日圓在那霸基地新建 早期預警機部隊。另外,還將花費638億日圓用於 購買4架隱形戰鬥機F35。

日本政府假設為「奪回」離島,將配備水陸機動 部隊,暫定名為「水陸機動準備隊」,增設於日本 陸上自衛隊相浦駐地。為此,日本政府計劃花費

中本政府昨日通過的2014年度預算案顯示,日 35億日圓用於購買水陸兩用車、改裝海上自衛隊 視為和平的力量。事實證明,日本是亞太地區的麻本2014年度防衛相關經費增至4.88萬億日 運輸艦等。另外,日政府還將準備1億日元用於購 煩製造者、和平破壞者和現狀挑釁者。 買「魚鷹」運輸機及各自衛隊基地倉庫及設備整 修。就駐日美軍再編方面,將美軍的航空母艦從美 軍厚木基地(神奈川縣綾瀨市等)轉移至巖國基地(山 口縣巖國市),日本政府預計將撥款904億日圓。

> 著名軍事專家羅援昨日在與網友互動時表示,上 述計劃已經充分體現日本明目張膽的擴軍目的。日 本主要目的就是擴充其具有機動能力的裝備和組 織。他指出,日本政府公開表示系列安防政策是基 於所謂的「中國威脅」,以往日本的安保政策對中 國只是含沙射影, 這次則指名道姓, 公開叫板, 對 中日關係是極大的殺傷。

#### 羅援談釣島 稱最壞是兵戎相見

日本一再增加防衛費用,外界猜測日本在為戰爭 做準備。羅援指出,日本正在整軍備戰,擺脱和平 發展的軌道,走武力崛起的道路。日本一天不對戰 爭問題有一個深刻的反省,我們就一天不能把日本

就中日持續緊張的釣魚島局勢,羅援指出,當前 雙方是在比拚國家意志、國家實力和國家智慧。只 有做好最壞的準備,才能爭取最好的結果;只有有 備才能無患。羅援説:「釣魚島問題最好的解決方 案,是以壓促談,你不壓,他不會跟你談;最壞的 解決方案是兵戎相見,雖然我們不願意看到這個局 面的出現,但也要做好這方面的最壞準備。總之, 談,我們歡迎;打,我們奉陪。」

羅援表示,中日關係,合則兩利,鬥則俱損。雙 方還是要找到走出陰影的萬全之策。明年將在中國 召開APEC會議,亞太各國領導將在北京聚會,希 望日本不要錯過這個中日關係改善的契機,在此之 前做一些預熱和鋪墊,不要到時候形成一個尷尬的 局面。羅援説,中日雙方還是有許多合作的領域, 比如環保問題、外空開發問題,希望日本領導人跳 出狹隘的民族主義陷阱,中日關係才會有美好的未







日明年針對釣島	主要預算項目
預算開支	預算項目
2億日圓(約合港幣0.15億元)	引進美軍「全球鷹」無人偵
	查機
13億日圓(約合港幣 0.97億元)	在那霸基地新建早期預警機
	部隊
638億日圓(約合港幣47億元)	用於購買4架隱形戰鬥機F35
35億日圓(約合港幣2.6億元)	購買水陸兩用車、改裝海上
	自衛隊運輸艦等
1億日圓(約合港幣 0.07億元)	購買「魚鷹」運輸機及各自
	衛隊基地倉庫及設備整修
904億日圓(約合港幣67億元)	把美軍航空母艦從美軍厚木
	基地(神奈川縣綾瀨市等)轉移
	至巖國基地(山口縣巖國市)
	資料來源:中新網

# 身戰艦赴西太 目艦機貼刻

香港文匯報訊 中國海軍南海艦隊 054A型 護衛艦黃山號、運城號以及綜合補給艦微山 湖號出港,組成訓練編隊赴西太平洋遠海訓 練。日本防衛省昨日發佈消息,日方山霧號 驅逐艦23日在沖繩西南600公里位置發現了 中國海軍訓練編隊,並且從拍攝角度上看, 日方還進行跟蹤拍攝。

### 南海艦隊編隊 現身沖繩海域

據日本防衛省統合幕僚部網站消息,當地 時間23日凌晨2時許,日本自衛隊「山霧 號」驅逐艦在沖繩西南600公里位置發現了 中國海軍艦艇編隊正在向東航行,包括2艘 054A型護衛艦以及1艘綜合補給艦。

而據中國海軍網早前報道,南海艦隊艦艇 編隊19日下午從湛江啟航,拉開了新一輪常 態化遠航訓練的序幕。編隊由南海艦隊某驅 逐艦支隊導彈護衛艦黃山艦、運城艦以及綜 合補給艦微山湖艦組成,隨艦搭載2架艦載

據編隊指揮員、南海艦隊某驅逐艦支隊支 隊長李吉祥介紹,此次訓練,編隊將赴西太 平洋等海域進行海上持續戒備、反恐反海 盗、聯合搜救、政治工作以及後勤、裝備保 障等科目演練;與此同時,做好探索基於信 息系統的海上組織指揮、預警探測以及海空 情處置的方法原則,提高編隊遠海機動作戰 和快速反應能力,推進軍事鬥爭準備拓展和 深化。

### 奪島演習曝光 118軍機出動

此外,近日央視新聞節目曝光廣州軍區在 2013年8月下旬舉行的「突擊 2013」陸軍航 空兵演習中,解放軍陸航部隊出動了118架 直升機參與島嶼登陸作戰演練,場面震撼。

### 570 黃山艦(054A型導彈護衛艦)

排水量: 標準3,580噸、滿載4,053噸 度: 134米

**續航力**:3,800海里/18節

航 速:26節

編 制:190人

武器装備:2座4聯裝YJ-83反艦導彈發射架、4座8 聯裝垂直發射紅旗-16防空導彈、1座PJ26型單管 76MM隱身艦炮、兩舷各裝一門國產730型30毫米近 防系統、1架直-9C型反潛直升機

資料來源:海軍360網

## 571 運城艦(054A 型導彈護衛艦)

野心 。而釣魚島問題最好的解決方案,是以壓 促談,你不壓,他不會跟你談;最壞的解決方

排水量:標準3,647噸,滿載4,053噸

長 度: 134米

案是兵戎相見

**續航力:**3,800海里/18節

航速:27節

編 制:190人

武器装備:2座4聯裝YJ-83反艦導彈發射架、4座8 聯裝垂直發射紅旗-16防空導彈、1座PJ26型單管 76MM隱身艦炮、2座三聯裝魚-7型魚雷發射管、2座 3200型(86式)6聯裝反潛火箭發射器、1架直-9C型 反潛直升機



■中國海軍南海艦隊的054A型護衛艦黃山號、運城號被日方跟蹤拍攝

網上圖片



■ 王靖投資 775 億 元,在烏克蘭建克里 網上圖片 商機無限。

香港文匯報訊 據《中國經濟周刊》報 道,繼「400億美元(約合港幣3,102億元)開 鑿尼加拉瓜運河」計劃引起全球輿論關注之 後,北京大洋新河投資管理有限公司(下稱 「大洋新河」)董事長王靖表示, 大洋新河 將分兩期、共投資100億美元(約合港幣775 億元)投資烏克蘭建設克里米亞海港項目。

克里米亞位於東西方、歐亞兩洲的交通要 道,克里米亞深水港建成後,將直接縮短中 國到北歐的運輸距離近6,000公里, 成為新 米亞海港項目。 時期絲綢之路直接面向歐洲的橋頭堡,可謂

在中資企業大手筆投資海外港口的歷史 中,王靖並不是第一個吃螃蟹的人。伴隨着 中國逐漸成為全球第二大經濟體,中資企業 在全球港口投資中開始嶄露頭角,且近年來 在新興的非洲市場、在相鄰的亞洲市場逐漸 掀起陣陣投資浪潮。

## 踏足外國海岸線 中企嶄露頭角

2001年,中國遠洋運輸集團公司(下稱 「中遠集團」)旗下的中美洲公司試水碼頭 業務,開啟了中資企業海外投資大幕。後 來,中遠集團旗下的中遠太平洋有限公司投

資遍佈海外樞紐港,包括希臘的比雷埃夫 斯、埃及的塞德港、比利時的安特衛普、新 加坡等。

今年2月18日,巴基斯坦總統扎爾達里宣 佈將該國西部瓜達爾港的經營權由新加坡國 際港務集團轉交給中國海外港口控股有限公 司,中巴雙方同時簽署《瓜達爾港經營權移 交合約》。5月23日,由中方提供資金和技 術援助修建的巴基斯坦瓜達爾港運營權正式 確認由三家中國公司接管,分別是中國海外 港口控股公司、招商局集團旗下的招商局國 際有限公司(下稱「招商局國際」)和中遠集

在南亞,招商局國際在2011年還控股了 斯里蘭卡科倫坡一個集裝箱港口項目,經過 兩次增資,持股比例高達85%。



■昨日,全國政協主席俞正聲(右)在北京會見應中國人民對外友 好協會邀請來訪的日本前首相鳩山由紀夫。 新華社

香港文匯報訊 據每日經濟新聞報道,廈門大學 中國能源經濟研究中心主任林伯強認為,未來中 國還需再建約80個核電站。

原能源部副部長、中國工程院院士陸佑楣呼籲 盡快啟動內陸核電,核能協會今年5月的一份報告 也已上交至相關部門,希望內陸核電重啟進一步 提速。

### 中廣核籌建核電站

然而,12月13日國家核安全局給中廣核的一則 夏函,給內陸核電站重啟的意圖潑了一盆冷水。 該覆函同意中廣核將咸寧核電站主設備鍛件及零 部件轉移至陸豐核電站的申請。廣東陸豐核電站 是中廣核旗下正在籌建的沿海核電站。

咸寧核電站此前一直欲建成「國內首個內陸核 電項目」。對此,業內專家表示,在「十二五」 內陸核電站開建堵死、重啟前景不明朗的情況 下,中廣核申請項目設備調配意在省去高額的財 務成本。

據了解,去年國務院明確「十二五」期間不安 排內陸核電之後,湖北咸寧、江西彭澤、湖南桃 花江3個已獲批文的內陸核電項目均處閒置狀態, 截至目前總投資已超百億元,單個項目每年的財 務費用均在1億元以上。

記者試圖採訪中廣核,但截至發稿未獲回覆。

此外,廈門大學中國能源經濟研究中心主任林 伯強認為,眼下霧霾天氣與這種不合理的能源結 構不無關係,即使在建核電項目全部達產,核電 佔比只有4%左右,煤炭佔比不下降,空氣治污無 從談起。他表示,核電佔比至少達到10%,且提 升其他清潔能源比重,能源結構才算合理。按照 其設想,算上目前國內在運的17台、在建的24台 核電機組,未來中國還需再建約80個核電站,這 一規模之下,發展內陸核電勢在必行。